

# ЛЕНИН-ПАРТИЯ-КОМСОМОЛ

## ЗАМЕТКИ ДЕЛЕГАТА XVII СЪЕЗДА ВЛКСМ

Еще недавно в КДС лозунг «Ленин — партия — комсомол» сопровождал все речи делегатов XVII съезда ВЛКСМ, выступавших по поручению своих товарищей с передовых рубежей нашей необъятной страны. Возможность выступить перед съездом предоставлялась самым лучшим комсомольцам, которые своими славными делами вызывают уважение старшего поколения.

Задолго до начала съезда московский городской комитет ВЛКСМ начал готовиться к приему посланцев комсомольских организаций нашей страны, а также гостей из зарубежных стран, приглашенных на съезд. Были разработаны экскурсии, которые охватывали самые интересные достопримечательности нашей столицы, исторические места, связанные с деятельностью комсомольских организаций Москвы со дня их основания и до наших дней.

19 апреля началась регистрация делегатов и с этого же дня началась интенсивная работа всего организационного аппарата комсомольского съезда. Было организовано посещение выставок на тему: «Заветам Ленина верны», посещение министерств и ведомств, в частности, была организована встреча делегатов с творческой общественностью столицы, экскурсия на ВДНХ и т. д.

Так, в поездках и встречах прошли три дня. И вот наступил долгожданный день — 23 апреля. Вальневский спуск на Красной площади. Сюда в 8 часов 30 минут утра пришли делегаты, чтобы, как всегда по традиции, начать свой марш с самой главной площади страны.

Зал Дворца съездов (когда я туда вошел) представлял очень яркую картину. Всюду были группы делегатов, которые пели песни, исполняли свои национальные танцы, выкрикивали лозунги. Я с трудом на-

шел свою делегацию Свердловского района, так как трудно было узнать еще вчера серьезных и спокойных ребят — сейчас это были раскрасневшиеся от песен и танцев веселые, радостные лица.

Но вот куранты бьют 10 часов и зал затихает на секунду, чтобы в следующий момент разразиться овациями, потому что в президиуме появляются руководители нашей партии и ЦК ВЛКСМ.

Первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. Тяжельников предоставляет слово Генеральному секретарю ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневу. Зал долго, стоя приветствует Л. И. Брежнева. Вся речь Леонида Ильича была проникнута любовью и заботой нашей партии о молодежи Страны Советов. Речь Леонида Ильича Брежнева неоднократно прерывалась скандированием лозунгов, символизирующих общность мыслей и целей КПСС и ВЛКСМ.

В конце своей речи Л. И. Брежнев сказал: «Молодежь идет дорогой отцов. И это правильно! Уверенно шагая по этой дороге, молодежь продолжает путь, начатый Великим Октябрем, обогащает опыт предыдущих поколений новым опытом».

И эта мысль получила свое развитие в отчетном докладе первого секретаря ЦК ВЛКСМ Е. Тяжельникова, который подчеркнул, что юности и девушки безраздельно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику ЦК КПСС и Советского правительства, направленную на успешное выполнение задач коммунистического строительства в на-

шей стране, претворения в жизнь Программы мира.

Делегаты единодушно подчеркивали огромное значение речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на съезде, речь, определившую конкретные задачи комсомола и ставшую программным документом съезда.

Вечером во Дворце спорта на Центральном стадионе им. В. И. Ленина делегаты участвовали в спортивном празднике, где наши лучшие спортсмены продемонстрировали свое мастерство.

Второй день работы съезда был особым: 24 апреля вся демократическая и прогрессивная молодежь мира отмечала Международный день солидарности. Для делегатов съезда он начался с сюрприза. Каждый при входе в зал получил алую гвоздику — символ солидарности, единства, братства. Эти гвоздики были присланы в подарок съезду молодежью Болгарии.

Делегаты от имени всей советской молодежи заявили, что будут крепить международную солидарность, выступать вместе с молодыми борцами других стран против колониализма, неоколониализма и апартеида, против фашистских и диктаторских режимов, за мир, национальную независимость и социальный прогресс.

Съезд приветствовали многие зарубежные гости: президент Всемирной Федерации демократической молодежи — Пьетро Лапичирелла, первый секретарь ЦК Союза молодежи Хо Ши Мина — Ву Куат и др.

Особенно горячо было принято выступление члена ЦК коммунистической молодежи Чили — Антонио Фернандеса. Делегаты стоя скандировали лозунги: «Свободу Луису Корвалану», а в заключение чилийские студенты исполнили песню протеста.

И еще одним событием отмечен второй день съезда. Вот уже 52 года комсомол с честью несет звание коллективного вожатого пионеров, старшего брата, друга юных ленинцев. Потому под сводами КДС звучали пионерские горны и по залу проплывали алые знамена. Съезд приветствовали пионеры. Звучали стихи, в которых счастливые дети счастливой страны выражали свою глубокую благодарность комсомолу, партии, народу. Вечером все делегаты приняли участие в митинге солидарности.

Третий день — день работы по секциям. Делегаты побывали на фабриках, заводах, вузах, обменивались опытом, делились достигнутым и, конечно, учились у лучших.

26 апреля съезд продолжил свою работу. Сообщение о результатах работы секций съезда ВЛКСМ сделал секретарь ЦК ВЛКСМ В. А. Житенев.

Бурной овацией встретили делегаты и гости съезда появление в зале учащихся профтехучилищ. Во главе колонны — Герои Социалистического Труда, наставники молодежи, знатные люди страны — воспитанники системы профтехобразования. Представители молодой смены рабочего класса приветствуют

XVII съезд ВЛКСМ, рапортуя ему о готовности приумножать славные традиции советского народа.

С приветствием к съезду обратились гости съезда из зарубежных стран. Делегаты сердечно поблагодарили зарубежных гостей за теплые слова приветствий.

С заключительным словом на съезде выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. Тяжельников. Съезд единогласно принял постановление, в котором одобрил деятельность ЦК ВЛКСМ по воспитанию молодого поколения в духе ленинских заветов, мобилизации комсомольцев и молодежи на выполнение решений съезда КПСС.

В этот же день был избран новый состав ЦК ВЛКСМ и Центральная ревизионная комиссия.

Это коротко о работе съезда. Но у делегатов было (хотя и немного) свободного времени. И так как делегаты имели некоторые льготы в приобретении билетов, они, вернее некоторые из них, побывали даже в Большом театре, МХАТе, Малом и других театрах столицы.

Делегаты съезда комсомола — веселый народ, и в фойе КДС ни на минуту не стихали песни и пляски. Комсомольцы обменивались значками, знакомились, брали и давали автографы.

Но вот наступил последний день съезда. Было немного грустно расставаться с новыми и старыми друзьями, с этой интенсивной жизнью, которая кипела в эти дни съезда в КДС.

В заключение для делегатов и гостей съезда был дан концерт, в котором приняли участие лауреаты комсомольских конкурсов, смотров и лауреаты премии Ленинского комсомола.

**В. ГОРДЕЕВ,**  
солист балета,  
делегат XVII съезда ВЛКСМ.